

梁光烈同志遗体在京火化

梁光烈同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问
受中共中央委托，李强丁薛祥韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京11月18日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，我国国防建设和军队军事工作的杰出领导人，中央军委原委员，原国务委员兼国防部部长梁光烈同志的遗体，18日在北京八宝山革命公墓火化。

梁光烈同志因病于2024年11月12日2时43分在北京逝世，享年84岁。

梁光烈同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，李强、丁薛祥、韩正等18日到八宝山革命公墓为梁光烈同志送别，并慰问其亲属。

18日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念梁光烈同志”，横幅下方是梁光烈同志的遗像。梁光烈同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，李强、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到梁光烈同志的遗体

前肃立默哀，向梁光烈同志的遗体三鞠躬，并与梁光烈同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志、梁光烈同志生前友好和家乡代表也前往送别。

破风逐浪向未来

——习近平主席署名文章为构建中巴命运共同体增添动力

新华社记者 赵焱 陈威华

当地时间11月17日，在赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问之际，国家主席习近平在巴西《圣保罗页报》发表题为《万里交好命运携手扬帆正当时》的署名文章。

巴西各界和二十国集团成员相关人士在接受新华社记者采访时表示，习近平主席在署名文章中回顾了50年来中巴合作共赢、命运与共的四个“始终坚持”，着眼两国及世界更加美好的未来提出四点期待，为引领中巴关系进入新的“黄金50年”、构建更加公正和更可持续发展的命运共同体增添了动力。受访者普遍认为，习近平主席出席二十国集团峰会并支持峰会取得成功尤为重要。

两国友好跨越山海

“刊登习近平主席署名文章是我们莫大的荣幸！读完这篇文章，我感触最深的是习近平主席阐明了中巴两国今后如何继续共同发展、共担重任，通过打造中巴命运共同体来为世界和平发展贡献力量。”《圣保罗页报》首席商务官马塞洛·贝内斯说，“习近平主席带领中国取得举世瞩目的发展成就，他的文章对我们来说非常重要。”

两国频繁的交流互动，让贝内斯“深深感到巴西与中国跨越时空的情谊”。他告诉记者，作为巴西发行量最大的报纸，该报将于18日推出一个中国专版，致敬中巴建交50周年和习近平主席此次来访。

“200多年前，中国的茶、荔枝、香料、瓷器等就远渡重洋来到巴西，架起两国经贸往来的桥梁，成为中巴人民友好交流的纽带。”习近平主席在署名文章中对两国交往历史的这番回顾，引发巴西历史学家朱里奥·班德拉的思绪。《遗存在中国丝路上的巴西》一书的这位作者说：“很早以前，巴西在建筑和艺术上就流行过‘中国风’，里约热内卢植物园如今还保留着200年前由中国茶农种下的茶树。巴西人民对中国文化的喜爱、对中国人民的亲近由来已久，如今在巴华侨华人也为当地经济、社会作出巨大贡献。”

巴西总统府总秘书处部长马尔西奥·马塞多认为，两国建交50年来合作不断深化，离不开习近平主席在署名文章中总结的四个“始终坚持”，即始终坚持相互尊重、平等相待，始终坚持互利共赢、优势互补，始终坚持开放包容、互学互鉴，始终坚持和平发展、公道正义。“巴西和中国是在当今世界经济和地缘政治上都非常重要的两个国家，双方保持着密切的贸易关系，在数字化、农业、教育、科技等方面都有广阔合作空间。我们是彼此的伙伴，双方交流与合作仍在不断深入。”

习近平主席在署名文章中提及，两国高层协调与合作委员会已经良好运行20年，在协调规划双方各领域合作、共谋发展方面发挥了重要作用。巴西农业发展部长保罗·特谢拉说，今年他首次到中国参加两国高层协调与合作委员会会议，年初还亲眼见证了向中国捐赠农机，助力巴西家庭农业发展。“我们两国之间的经验交流对改善巴西公共政策、为巴西农村和城市制定创新解决方案至关重要。”

习近平主席在署名文章中写道，近日收到来自里约热内卢科帕卡巴纳要塞乐团等的百余名巴西各界友好人士来信，他们表达了对深化两国友好的热切期盼，“令我十分感动”。该乐团负责人、巴西山河文化促进中心主任马西娅·梅尔希奥主动给记者发来信息：“能被习近平主席在署名文章中点名肯定，我们感到很幸福！我们希望成为中巴友谊的使者，利用音乐和文化交流搭建两国间的桥梁，通过实际行动弘扬相互尊重的价值观，向更多年轻人展现合作的重要性！”

战略对接正当其时

面对当前加速演进的世界百年变局，习近平主席在署名文章中指出：“中巴两国要更加紧密地团结在一起，勇做‘破风者’和‘逐浪者’，并肩开辟新航道，携手驶向属于两国人民以及人类更加美好的未来。”

巴西瓦加斯基金会法学教授埃万德罗·卡瓦略对此很有感触：“当下，我们看到西方保护主义和孤立主义抬头，这最终只会建起

更多高墙而非桥梁。巴中在捍卫多边主义、加强对话合作方面立场相近，两国相互找到了一个有共同目标的伙伴。”

巴西劳工党主席格莱茜·赫夫曼指出，建交50年来，两国经贸关系不断发展，在相互尊重基础上，抓住彼此提供的机遇，在科技、教育、文化、旅游、卫生等领域不断拓宽深化合作，而今中国已成为巴西最重要的贸易伙伴。“近年来，中国在技术、教育、卫生等领域取得重大成就。我坚信，未来我们将在这些领域探索更广阔的合作机遇，打造两国合作新的‘黄金50年’。”

巴西弗卢米嫩塞联邦大学研究员马娅·阿若若说，习近平主席在署名文章中提出“持续推进共建‘一带一路’倡议同巴西发展战略对接”，这一提议正当其时。“近年来，巴西政府出台‘加速增长计划’‘新工业计划’等一系列国家发展战略规划，中国正在全面贯彻新发展理念，以新质生产力推动高质量发展。巴西发展战略与共建‘一带一路’倡议对接，无疑将促进两国合作提质升级，带来更多发展机遇。”

中国国家电网巴西控股公司健康安全环保部主任里卡多·费利克斯曾在2014年习近平主席访问巴西时，见证两国元首共同签署《巴西美丽山特高压输电项目合作协议》。他对习近平主席在署名文章中提议两国打造更多互利合作示范性项目深有感触：“美丽山项目利用了巴西丰富的水力资源，东北部特高压项目则利用当地丰富的太阳能和风能，为巴西东南部用电多的经济发达地区供电，增强了巴西电网稳定性，极大地推动巴西低碳转型进程。”

巴西《商业观察报》设有共建“一带一路”合作专栏，发表了大量中国与广大“全球南方”国家共谋发展的新闻故事。习近平主席在署名文章中呼吁“彰显中巴团结互助大国担当”，引发该报总编辑马科斯·奥利维拉强烈共鸣。“作为西半球和东半球最大的发展中国家，且同为金砖国家，中巴两国是推动世界多极化进程的重要力量，有条件也有意愿与广大‘全球南方’国家一道推动建设一个人人享有机会的平等世界。”

推动世界共同发展

习近平主席在署名文章中强调，巴西总统卢拉将“抗击饥饿与贫困”作为二十国集团里约热内卢峰会的主要议题，倡议成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”，中方高度赞赏并将积极支持，期待在二十国集团历史进程中留下鲜明的“巴西印记”。

“我认为这体现了两国在抗击饥饿和贫困领域的理念高度契合。”巴西圣保罗州立大学政治经济学教授马科斯·皮雷斯说，“中国在发展经济、消除贫困等方面取得巨大成就，为其他发展中国家树立典范。期待在峰会上听到习近平主席阐述更多中国减贫经验和主张，这对全球减贫事业发展至关重要。”

巴西金砖国家政策研究中心主任安娜·加西亚说，在当前全球地缘政治局势趋紧、地区冲突频仍的背景下，习近平主席出席二十国集团峰会并支持峰会取得成功尤为重要。这表明中方愿与巴西一道努力寻求多边合作，就携手应对全球重大挑战达成共识。

多国专家指出，习近平主席在署名文章中多次提到“全球南方”，支持“全球南方”国家实现更大发展，呼吁提升“全球南方”代表性和话语权。相信中巴两国作为主要发展中国家，在国际舞台上携手合作、共同发声，必将进一步壮大“全球南方”力量。

“我相信，本次峰会将听到更多‘全球南方’的声音，各方将围绕贫困、饥饿、环境和平等等紧迫议题进行讨论，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。”墨西哥国立自治大学政治与社会科学院研究员玛丽安娜·埃斯卡兰特说。

对于习近平主席在署名文章中呼吁峰会为全球可持续发展注入更大动力和更强信心，印尼—中国伙伴关系研究中心主任韦罗妮卡·萨拉斯瓦蒂表示高度认同：“希望本次峰会能在绿色经济、粮食安全和经济包容性等方面达成共识，以应对气候变化、卫生和能源危机等全球性挑战。相信中巴作为世界主要发展中国家，将积极促进对话和多边协作，推动实现更加公正、包容和可持续的全球发展。”

新华社里约热内卢11月18日电

我国快递年业务量首破1500亿件

据新华社北京11月18日电 国家邮政局监测数据显示，截至11月17日，我国快递年业务量首次突破1500亿件。

17日下午，在国家邮政局中国快递大数据平台的大屏幕上，不断滚动的数字弹出“15000000000”的超长字符。这第1500亿件快件，

是极兔速递揽收的一箱花牛苹果，由甘肃天水发往重庆，一位消费者从拼多多平台下了这一单。今年以来，邮政快递业区域发展结构更加均衡，中西部快递占比持续提升，业务量增速超全国平均水平。一件件包裹穿梭于东西南北，编织出一张物畅其流的全国统一大市场。

“两高”司法解释：判决裁定生效前隐藏转移财产可构成犯罪

据新华社北京11月18日电(记者 罗沙 刘硕)最高人民法院、最高人民检察院18日联合发布关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释，依法惩治拒不执行判决、裁定犯罪，确保人民法院判决、裁定依法执行，切实维护当事人合法权益。其中明确，判决、裁定生效前隐藏、转移财产的，可以构成拒不执行判决、裁定罪。

司法解释规定，行为人为逃避执行义务，在诉讼开始后，履行生效前实施隐藏、转移财产等行为，在判决、裁定生效后经查证属实，要求其执行而拒不执行的，可以认定其有能力执行而拒不执行，情节严重，以拒不执行判决、

裁定罪追究刑事责任。

案外人明知负有执行义务的人有能力执行而拒不执行人民法院的判决、裁定，与其通谋，协助实施隐藏、转移财产等拒不执行行为，致使判决、裁定无法执行的，以拒不执行判决、裁定罪的共犯论处。

司法解释同时规定，拒不执行支付赡养费、扶养费、抚养费、抚恤金、医疗费用、劳动报酬等判决、裁定，构成犯罪的，应当依法从重处罚。在提起公诉前，履行全部或者部分执行义务，犯罪情节轻微的，可以依法不起诉。在一审宣告判决前，履行全部或者部分执行义务，犯罪情节轻微的，可以依法从轻或者免除处罚。

《上接1版》

新盘优势各异，户型面积选择更多

在河西洋湖板块，新项目绿城玉海棠刚刚举办完发布会，就已经吸引了不少市场目光，特别是其号称“长沙新规后首个MAX户型”的设计，有绿城品牌加持，让很多置业者密切关注；保利在梅溪湖板块的保利梅溪天玥项目推出143平方米毛坯住宅新房源，老盘振业城又有119平方米、141平方米

东岸湾板块的云起度来项目带来长沙首个创新艺术文化社区，通过纯板楼+南向大面宽、私梯入户等多项设计创新，为项目增加舒适度，计划近期开盘。

竞争力的毛坯房源供应，不但价格更具吸引力，户型面积也颇具吸引力。同样地处河西的枫林诺园位于雷锋街道枫林路与雷锋河路交会处，首推建筑面积约108平方米、133平方米和143平方米的毛坯住宅，均价为8998元/平方米；

另外，大王山北联江板块的嘉信洋湖锦玉项目，是嘉信地产在长沙的第二个项目，目前也在筹备正式亮相；望城大泽湖板块的希望绿城江屿湖项目，则已经推出了143至186平方米户型；附近的时代汀蓝项目主打151至253平方米的精装户型，高铁西站板块的金富高铁滨河院项目则将带来87至167平方米的毛坯住宅。如此看来，想要安家河西，选择真的蛮多。

更加注重产品品质和创新，市场信心回升

若置业的眼光放在长沙河东，高铁会展板块、省府板块、浏阳河板块以及芙蓉、开福等主城区，也有不少新房“上架”。例如，位于天心区省府板块的鑫远地产带来新项目紫樾府，产品设定为超级大平层，有约180至410平方米的四种户型；位于高铁会展板块的长沙瑞府拟带来三期产品，预计“0公摊”的户型得房率有不小提升；运达会展湾则计划加推六期产品，届时面积段选择会更多。此外，在芙蓉主城区的青云上府项目和中建·桃李九章项目也有新房源推出，开福区的城投云樾府和城投月湖云境项目则将全新亮相。

不难发现，在市场竞争日益激烈的情况下，开发商更加注重产品品质和创新。梳理最新开盘和计

划开盘的项目可以看到，新房源在户型设计、装修标准上不断优化，同时还社区配套、物业服务等方面下足了功夫。业内分析人士称，一方面楼盘竞争力全面提升，另一方面消费者在心理上也有“加量不加价”的获得感，更利于最终成交。

据住建部公布的网签数据，10月份我国商品房成交同比上升，自去年6月份以来连续下降后首次实现增长。随着购房者信心的回归，核心地段的高品质住宅和高性价比刚需产品销售明显转好。

近来，长沙楼市也正呈现出多维度的变化，特别是一定程度的价格调整释放了部分市场压力，成交量和看房热度的提升充分表明，随着政策的持续发力，楼市信心已稳步回升。

社会主义核心价值观

富强
FU QIANG

民主
MIN ZHU

文明
WEN MING

和谐
HE XIE

自由
ZI YOU

平等
PING DENG

公正
GONG ZHENG

法治
FA ZHI

爱国
AI GUO

敬业
JING YE

诚信
CHENG XIN

友善
YOU SHAN